六数上第1周小练习
班级              姓名               得分________ 

一、填空（每空2分）
1. 长方体有（    ）个顶点；有（    ）个面，相对的面（             ）；有（    ）条棱，相对的棱（            ）。

2. 用一根铁丝焊接一个长8厘米、宽5厘米、高4厘米的长方体框架，至少需要铁丝（   ）

   厘米。这个长方体前面的面积是（      ）平方厘米，上面的面积是（      ）平方厘米，

   右面的面积是（      ）平方厘米。
3. 一个长方体木箱的长是6分米，宽是5分米，高是4分米，它的占地面积是（           ），表面积是（           ）。
4. 一个正方体的棱长总和是108分米，这个正方体的底面积是（       ）平方分米，表面

   积是（       ）平方分米。

5. 有一个装饼干的长方体铁盒，底面是边长20厘米的正方形，高30厘米，这个铁盒的四周贴满商标纸，商标纸的面积是（             ）。

6. 一本数学书的长为14厘米，宽为10厘米，厚为1厘米，如果给这本书的书皮压膜，至少需要（       ）平方厘米的贴膜。（折叠处不计）

7．有一个正方体木块，它的六个面分别标上数字1-6，这是这个正方体木块从不同面所观察

到的数字情况。数字1的对面是数字    ，数字2的对面是数字    ，数字5的对面是数

字    。





8、 至少（     ）个一样的正方体才能拼成一个较大的正方体。如果一个小正方体的棱长是2厘米，那么大正方体的棱长是（      ）厘米，表面积是（      ）平方厘米。

9、 一个长方体长8厘米、宽4.5厘米、高5厘米，把它切成两个长方体，表面积最多增加（     ）平方厘米、最少增加（     ）平方厘米。
二、解决实际问题（每题6分）
1. 一个长方体的铁皮烟囱（两端无盖），高4米，底面是边长5分米的正方形。做10节这样的烟囱至少要多少铁皮？
2. 一个长方体纸盒长80厘米，宽50厘米，高20厘米。将它用绳子捆扎（如图），打结处用去15厘米的绳子，那么至少要准备多少厘米长的绳子？

3、 下图是一个正方体纸盒展开图，请根据图中数据计算它的棱长总和以及底面积。


4、一间教室，长9米,宽5米,高2米,其中门窗和黑板的面积是21.3平方米，要粉刷四壁和顶棚，粉刷面积是多少平方米？ 

5、一个木制的抽屉，长5分米，高1.5分米，宽4分米。做这样的一个抽屉至少需要木板多少平方分米？

6、一个游泳池长50米，宽30米，深2米。
（1）这个游泳池的占地面积是多少？

（2）要在游泳池的各个面上抹一层水泥，抹水泥的面积是多少平方米？

（3）如果每平方米要抹水泥12千克，那么22吨水泥够用吗？
7、用96厘米长的铁丝焊成一个正方体的框架，再用硬纸将其围成一个无盖的正方体盒子，至少需要多少平方厘米的硬纸？

8、 用铁丝焊一个长3厘米、宽2厘米、高1厘米的长方体框架，并在它的5个面上贴纸，至少需要多少平方厘米的纸？

9、把一个表面积为24平方厘米的正方体平均分成两个一样的小长方体，每个长方体的表面积是多少平方厘米？

10、 一个底面是正方形的长方体，侧面展开后是边长12分米的正方形，这个长方体的表面积是多少平方分米？
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